

为老餐厅:让老人在家门口尽享幸福“食”光

●本报记者 王劭凯 文/图



为老餐厅布置得很温馨



几位老友一边用餐一边聊天



还是油条、老豆腐合口味

羊杂、豆浆、油条、老豆腐……对不少老年人来说,不出小区就能品尝到美味的食物是一件非常幸福的事。9月4日,记者走进玉泉区的多家为老餐厅,用镜头记录了老人们用早餐的快乐时光。

采访中记者了解到,近年来,玉泉区大力推进社区为老餐厅建设,为老年人打造身边的“幸福餐桌”,积极探索建立“为老餐厅+助餐服务+送餐入户”多元化服务模式,让老年人在家门口吃上“暖心饭”,尽享“舌尖”上的幸福。



为老餐厅工作人员精心准备食材



老人们在建华北街社区为老餐厅用餐



热乎乎的早点端上桌



挑选自己喜欢的早餐

特教学校里的

●本报记者 刘清羽 文图

特殊

老师



音乐课中,李老师与孩子们互动



手把手教孩子学写字



午休后,李老师为孩子们整理床铺

孩子们对李老师很依赖,时刻都要手拉着手

喂孩子吃饭、为失禁的孩子清洗、护理生病的孩子……当记者问孩子们是谁帮他们的忙时,他们笑着说“妈妈”。李学姣就是一个从来不把自己当老师的老师,她照顾的孩子都会亲切地叫她“妈妈”,这个年轻的女孩在工作中永远乐观,充满活力,可谁又知道在她四岁那年,因为一次意外她的左手失去了四根手指头,右手也没有了大拇指……

“我一直特别喜欢这个行业。”1991年出生的李学姣大学毕业后就从事特殊教育,赛罕区小百灵儿童康复中心是她梦开始的地方,而且一干就是十年。康复中心有不少自闭症儿童,特别是刚来的孩子,情绪很不稳定,有一次一个

孩子因为家长接晚了情绪失控,李学姣在试图安慰他的时候,胳膊上被咬了一口。

教师应该是站在三尺讲台上,为什么你却要在这样一间屋子里,为了一个动作重复几十、几百次,还经常受到意外伤害?每当他人有这样的疑问,李学姣都会解释说:“这是我的梦想,从事特教工作很辛苦,有时也会很心酸,但只要坚持下去,看着曾经将内心封闭得风雨不透的孩子们渐渐懂得了交流与沟通,那种欢欣是一般教师无法体会的。孩子们的每一次进步都像一次新生,我为我的工作感到自豪和骄傲,我会在这个工作岗位上奉献一生。”



备课时李老师用不算流利的指法敲击键盘